



ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ

Εισήγηση στη Διοικούσα Επιτροπή της ΠΟΣΔΕΠ (19-01-08)

για το πρόγραμμα δράσης

Οι εξελίξεις μετά την προηγούμενη Διοικούσα Επιτροπή

Ο υπουργός δεν ανταποκρίνεται στο αίτημα για συνάντηση με την Εκτελεστική Γραμματεία που έχει υποβληθεί από τις αρχές Δεκέμβρη.

Κυκλοφορεί το ΠΔ για τα συγγράμματα, το οποίο με πρόσχημα το 'πολλαπλό σύγγραμμα' περιορίζει τη δωρεάν χορήγηση συγγραμμάτων στους φοιτητές και συνιστά το πρώτο βήμα για την κατάργησή της.

Συνεχίζονται οι ατομικοί καταλογισμοί και οι διώξεις μελών ΔΕΠ που συμμετείχαν στη λήψη νόμιμων αποφάσεων συλλογικών οργάνων (Επιτροπή Έρευνας) στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Η κυβέρνηση δεν ρυθμίζει τις εκκρεμότητες που αφορούν τους συμβασιούχους του ΠΔ 407 με δραματικές συνέπειες για τους συναδέλφους διδάσκοντες, αλλά και για τη λειτουργία ορισμένων πανεπιστημίων.

Καταγγέλλονται διώξεις και φαινόμενα διαπλοκής και εκφυλισμού σε ορισμένα πανεπιστήμια.

Γίνονται προσπάθειες αποσπασματικής εφαρμογής διατάξεων της αντιμεταρρύθμισης που προωθεί η κυβέρνηση (αλλαγή του ασύλου, διασφάλιση "ποιότητας", πρότυπος εσωτερικός κανονισμός, διάσπαση των προγραμμάτων σπουδών).

Ψηφίστηκε ο νέος προϋπολογισμός, ο οποίος προκλητικά δεν ικανοποιεί καμία από τις οικονομικές διεκδικήσεις μας (μισθολογικά, συνταξιοδοτικά, συμβασιούχοι 407, χρηματοδότηση των Πανεπιστημίων, φοιτητική μέριμνα, έρευνα, πραγματικά δωρεάν παιδεία, 2,8% αντί του 5% για την παιδεία).

Εμείς δεν θα περιμένουμε τον επόμενο προϋπολογισμό για να προβάλουμε τις διεκδικήσεις μας για δωρεάν δημόσια ανώτατη εκπαίδευση υψηλής στάθμης σε όλους τους πολίτες.

Η κυβέρνηση δηλώνει ότι θα εφαρμόσει την οδηγία 36/2005 που ισοπεδώνει την ανώτατη εκπαίδευση, απαξιώνει τα πτυχία, ακυρώνει τα συλλογικά επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων και επιβάλλει τα ιδιωτικά πανεπιστήμια. Επιμένει επίσης στην αναθεώρηση του Α16. Μάλιστα, ο υπουργός παιδείας διαβεβαίωσε τον Αμερικανό πρέσβη ότι θα αναγνωριστούν και τα αμερικάνικα κολέγια που λειτουργούν στην Ελλάδα.

Εμείς δε θα περιμένουμε αυτές τις ενέργειες για να προβάλουμε τις θέσεις μας και για να αποτρέψουμε αυτές τις επεμβάσεις.

άμεση επίλυση εκκρεμοτήτων που διαλύουν το Πανεπιστήμιο

Καλούμε την κυβέρνηση **άμεσα**:

- να επιλύσει με νομοθετική ρύθμιση την αντισυνταγματική διάταξη με την οποία εκδιώκονται από το Πανεπιστήμιο μετά από μία Ζετία οι συμβασιούχοι διδάσκοντες (ΠΔ 407/80) και παραμένουν απλήρωτοι σε πολλά Τμήματα.
- να ανακαλέσει τους άδικους, αυθαίρετους και καταχρηστικούς **καταλογισμούς** εις βάρος συναδέλφων μελών της Επιτροπής Ερευνών στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.

Η ΠΟΣΔΕΠ δηλώνει στην κυβέρνηση ότι οι Σύλλογοι και τα Πανεπιστήμια που ήδη πλήττονται από αυτές τις στρεβλώσεις (αντισυνταγματικές διατάξεις, παραβιάσεις ακαδημαϊκής αυτοτέλειας και αυτοδιοίκησης) θα **αντιδράσουν άμεσα** αν η κυβέρνηση **ως το τέλος του χειμερινού εξαμήνου** δεν επιλύσει τις εκκρεμότητες αυτές.

Η ΠΟΣΔΕΠ συγκροτεί Ομάδα Εργασίας για τους συμβασιούχους διδάσκοντες και την κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας στο Πανεπιστήμιο

οικονομικά Πανεπιστημίων και πανεπιστημιακών

Η ΠΟΣΔΕΠ συμμετέχει στην **απεργιακή κινητοποίηση** των εργαζομένων με αίτημα τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα των πανεπιστημιακών (επιστροφή των πόρων που έχουν ληστευτεί από το ταμεία, 80% των αποδοχών κλπ), την ασφάλιση όλων όσων προσφέρουν εκπαιδευτικό έργο (Υποψήφιοι Διδάκτορες, Μεταπτυχιακοί φοιτητές) και την εξασφάλιση των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων όλων των εργαζομένων.

Διεκδικούμε

- αξιοπρεπείς αποδοχές και συντάξεις, δυνατότητα μονιμότητας των πανεπιστημιακών σε όλες τις βαθμίδες, αποκλειστική απασχόληση και κατάργηση του καθεστώτος των εποχικών διδασκόντων (συμβασιούχοι ΠΔ 407/80).
- την αύξηση των δαπανών τουλάχιστον στο διακηρυγμένο 5% του ΑΕΠ για την παιδεία συνολικά (από το 2,8% σήμερα!) και 1,5% για την έρευνα, αύξηση της χρηματοδότησης των Πανεπιστημίων για τη λειτουργία τους, για φοιτητική μέριμνα και για πραγματική δωρεάν παιδεία.

Η ΠΟΣΔΕΠ συγκροτεί Ομάδα Εργασίας για το μισθολογικό και συνταξιοδοτικό των διδασκόντων

υπεράσπιση των πτυχίων των Πανεπιστημίων

Αγωνιζόμαστε για την **υπεράσπιση** της **αξίας των πτυχίων** και των συλλογικών **επαγγελματικών δικαιωμάτων** των αποφοίτων. Συγκεκριμένα για:

- την υπεράσπιση των ελληνικών πτυχίων και των συλλογικών επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των ελληνικών Πανεπιστημίων, σε αντίθεση προς την επιχειρούμενη ισοπεδωτική ισοτίμηση με πτυχία Ζετούς εκπαίδευσης (Ευρωπαϊκή Οδηγία 36/2005) και την κατοχύρωσή τους σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. (Ένα από τα μέτρα προάσπισης: η **αναγνώριση των ελληνικών πτυχίων ως μάστερ**).
- τη στήριξη και ενίσχυση των προπτυχιακών σπουδών, άμεση εξασφάλιση του αναγκαίου διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού για να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες των πανεπιστημιακών σπουδών με ποιότητα, θεσμική κατοχύρωση του επικουρικού εκπαιδευτικού έργου των υποψηφίων διδασκόντων.

Η ΠΟΣΔΕΠ ξεκινά εκστρατεία υπεράσπισης των ελληνικών πτυχίων και εξασφάλισης των προϋποθέσεων λειτουργίας του Δημόσιου Πανεπιστημίου, μέσα στην πανεπιστημιακή κοινότητα αλλά και στην ελληνική κοινωνία ευρύτερα.

Για την εκστρατεία αυτή αναπτύσσουμε μέσα στην κοινωνία επιτροπές και ομάδες πρωτοβουλίας, όπως κάναμε για το άρθρο 16 (οδηγία ΕΕ – ΚΕΣ, επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων, ΣΑΕΙ, χρηματοδότηση, κατάσταση των πανεπιστημιακών, πραγματικά δωρεάν ανώτατη εκπαίδευση).

Στόχος της εκστρατείας πρέπει να είναι η κινητοποίηση της εκπαιδευτικής κοινότητας, με τη μέγιστη δυνατή συμμετοχή, για την υπεράσπιση της δημόσιας παιδείας και των πτυχίων των ελληνικών Πανεπιστημίων από την πολιτική της ισοπέδωσης και ιδιωτικοποίησης.

Η ΠΟΣΔΕΠ θεωρεί ότι οποιαδήποτε **προσπάθεια αναγνώρισης** των διπλωμάτων των **ΚΕΣ** (και των άλλων κολεγίων) αποτελεί **αιτία πολέμου**.

Καλούμε όλη την πανεπιστημιακή κοινότητα σε ετοιμότητα για κάθε ενδεχόμενο αιφνιδιαστικής νομοθετικής ρύθμισης που θα αναγνωρίζει τα ΚΕΣ (ενσωμάτωση οδηγίας 36/2006) και να αντιδράσουμε στο ενδεχόμενο να επιτραπεί η λειτουργία ιδιωτικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον χώρο της μεταλυκειακής εκπαίδευσης ως ισότιμων με τα Πανεπιστήμια (άρθρο 16 Συτάγματος, "εκτελεστικό νόμο" κ.λπ.).

Ανοίγουμε συζήτηση με προοπτική τον συντονισμό των διεκδικήσεών μας με τους φοιτητές, τα επιμελητήρια και τους επαγγελματικούς συλλόγους για την υπεράσπιση των διπλωμάτων των ελληνικών ΑΕΙ και των συλλογικών επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων.

αγώνας κατά των νομοθετημάτων της νεοφιλελεύθερης αντιμεταρρύθμισης

Οι πρόσφατοι αγώνες του κινήματος παιδείας ως τώρα δεν επέτρεψαν την αναθεώρηση του άρθρου 16 του Συντάγματος και τη θεσμοθέτηση των ιδιωτικών επιχειρήσεων στην ανώτατη εκπαίδευση.

Το πανεπιστημιακό κίνημα με τους αγώνες του απέρριψε τον "νόμο Γιαννάκου" και όλα τα νομοθετήματα της αναδιάρθρωσης που ψήφισε η Νέα Δημοκρατία.

Το αίτημα για μη εφαρμογή και απόσυρσή τους παραμένει, γιαυτό η ΠΟΣΔΕΠ, αναμένοντας την εκδίκαση της προσφυγής της ΠΟΣΔΕΠ κατά της υπουργικής απόφασης Γιαννάκου, δηλώνει ότι οι πανεπιστημιακοί θα εμποδίσουν την εφαρμογή διατάξεων που διαλύουν το Πανεπιστήμιο (επιχειρησιακές συμβάσεις με 4ετή αναπτυξιακά, εισαγωγή μάνατζερ, αλλαγή του πανεπιστημιακού ασύλου, "πρότυποι" εσωτερικοί κανονισμοί, πιστωτικές μονάδες, κλπ) αναδεικνύοντας ταυτόχρονα στην πράξη τις δυσλειτουργίες που ο νόμος επιβάλλει και σε άλλους τομείς.

Η ΠΟΣΔΕΠ είναι σε ετοιμότητα και θα αντιδράσει αν η κυβέρνηση επιχειρήσει να αιφνιδιάσει την πανεπιστημιακή κοινότητα με τα νομοσχέδια για την **έρευνα** ή τα **μεταπτυχιακά**.

Η ΠΟΣΔΕΠ ξεκινά την καταγραφή, δημοσιοποίηση και καταγγελία των **μεταπτυχιακών με δίδακτρα** και **αμοιβές** μελών ΔΕΠ.

Οι πανεπιστημιακοί παραμένουν σε ετοιμότητα προκειμένου, σε συντονισμό με τις άλλες συνιστώσες της πανεπιστημιακής κοινότητας, φοιτητές και εργαζομένους, καθώς και όλους τους εκπαιδευτικούς να υπερασπιστούμε το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο και ευρύτερα τα θέματα παιδείας με κοινή δράση.

Η ΠΟΣΔΕΠ καλεί τους συναδέλφους στη συνέχιση του αγώνα με κάθε μορφή μέσα στα Πανεπιστήμια και να μην επιλέξουμε την παραίτηση ή τις ατομικές λύσεις που οδηγούν με βεβαιότητα στην άλωση του δημόσιου χώρου από επιχειρήσεις και συμφέροντα ξένα προς τον κοινωνικό ρόλο του Πανεπιστημίου και την ποιότητα της πανεπιστημιακής σπουδής και έρευνας. Με συλλογική διεκδίκηση και αγώνα η υπόθεση του δημόσιου Πανεπιστημίου ευαισθητοποιεί και κινητοποιεί όλη την κοινωνία γιατί την αφορά.

**Ο αγώνας για ένα πραγματικά
Δημόσιο - Δωρεάν - Δημοκρατικό Πανεπιστήμιο συνεχίζεται.**